



Пишут письма
о своих педагогах – стр. 2

Хоккейные баталии
в районе завершены – стр. 3

8 марта – Международный женский день



Глава района Леонид Сауков и лучший классный руководитель Светлана Красноярова.



«Учитель года» – Надежда Халаева и «Воспитатель года» – Елена Мусина.



Традиционная общая фотография на память.

Победители названы

Подведены итоги главного конкурса среди педагогов

Торжественная церемония награждения по итогам муниципального конкурса профессионального мастерства «Педагог года» прошла в большом зале администрации Упоровского района 6 марта.

XXI по счёту конкурс знаменателен тем, что 2023 год в России был провозглашён как Год наставника и педагога.

Конкурс «Педагог года – 2023» проходил по пяти номинациям: «Учитель года», «Воспитатель года», «Классный руководитель», «Педагогический дебют», которая существует одиннадцатый год и новая номинация «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями». Участниками конкурса стали 19 человек, и большинство из них – женщины.

Профессиональное состязание проводилось в два этапа: заочно и очно. Конкурсанты представляли портфолио, рассказывали о своих профессиональной и общественной деятельности, достижениях и увлечениях. Кроме того, они презентовали свой педагогический опыт, показывали методические компетентность в вопросах обучения и воспитания, соревновались в проведении и самоанализе урока и внеурочного мероприятия.

Оценивало педагогов компетентное жюри, в составе которого были пред-

седатель комитета по образованию, методисты, опытные учителя и воспитатели, победители и участники муниципального и областного конкурсов прошлого года, председатель районной профсоюзной организации.

Торжественное награждение провёл глава района Леонид Сауков. Поздравляя с успешным участием в профессиональном конкурсе и с наступающим Международным женским днём, он отметил, что профессиональное соревнование – это всегда стремление быть лучшим и именно это и есть движение вперёд.

В номинации «Учитель года» третье призовое место заняла Наталья Александровна Квинт, учитель технологии Емуртлинской школы, второе призовое место присуждено Тамаре Павловне Тимиргалеевой, учителю начальных классов Крашенининской школы, победу в этой номинации одержала Надежда Юрьевна Халаева, учитель начальных классов Упоровской школы. Призёры получили денежные сертификаты, а победительнице вручена путёвка в г. Сочи.

Награждаемыми в номинации «Воспитатель года» стали два участника: второе место присуждено Ирине Рашидовне Сихвордт, воспитателю Видоновского детского сада, а диплом первой степени вручили Елене Николаевне Мусиной, воспитателю Упоровского

детского сада, которая также удостоена туристической путёвки в г. Сочи.

Победителем муниципального конкурса профессионального мастерства в номинации «Классный руководитель» стала Светлана Владимировна Красноярова, учитель Масальской школы.

Как отметили организаторы, несмотря на небольшой опыт работы, молодые участники номинации «Педагогический дебют», проявили и педагогическое мастерство, и индивидуальность, и креативность. Победу в этой номинации одержала Наталья Андреевна Антушева, учитель начальных классов Буньковской школы.

В новой номинации «Советник года» победителем признана Виктория Михайловна Иванова, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Емуртлинской школы. Дипломом второй степени награждена Наталья Валерьевна Гордиенко, советник Упоровской школы. Каждый из них получил подарочный и денежный сертификаты.

Участники конкурса, не ставшие победителями и призёрами, были награждены благодарственными письмами и почётными грамотами комитета по образованию и денежными сертификатами.

Диана ВОРОНЧАГИНА.
Фото Регины
ГАПОНОВОЙ.

Дорогие жительницы Тюменской области! Милые женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днём!

Это праздник весны, выражения искренних эмоций и чувств восхищения вами. Наша страна – страна с женским лицом. По статистике в России женщин больше, чем мужчин. По подсчётам лингвистов, даже число существительных женского рода в русском языке больше, чем мужского.

Как и Россия, наши женщины самобытны, одновременно нежные и сильные, целеустремлённые и заботливые. И сегодня, в непростой период в судьбе Родины, когда речь идёт о сохранении суверенитета страны, женщины стали надёжной опорой защитникам Отечества, объединились, а самые активные выступили инициаторами множества гуманитарных проектов.

Ваши сердечность, доброта, душевная щедрость и созидательная энергия делают мир лучше, дарят надежду и вдохновляют. Спасибо вам за деятельное участие в жизни Тюменской области и всей нашей страны. Особые слова поздравления женщинам-мамам, подарившим новую жизнь и свою любовь детям.

Дорогие тюменки!

Пусть этот весенний день непременно подарит вам яркие и позитивные эмоции. Будьте счастливыми, и пусть это ощущение счастья будет с вами всегда. Здоровья, благополучия и исполнения всех ваших желаний!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Дорогие жительницы Упоровского района! Милые женщины!

Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником – Международным женским днём 8 Марта!

В современном мире вы, женщины, активно участвуете во всех сферах деятельности общества. Вам удаётся совмещать профессиональную карьеру и священную миссию материнства. Ведь только вы дарите жизнь, воспитываете детей, создаёте уют и храните тепло домашнего очага. Мы восхищаемся вами и любим вас.

Милые женщины! В этот праздничный день желаю вам душевного комфорта и личного счастья. Пусть в ваших домах всегда царят любовь, согласие и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением. Пусть новая весна принесёт вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний. С праздником!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Милые женщины!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным женским весенним праздником, с Днём 8 Марта! В этот день с особой искренностью благодарю вас за даруемые нам нежность и гармонию, твёрдость духа, душевный покой и веру в будущее. Пусть самые родные и близкие люди постараются отвести от вас все невзгоды и печали, пусть радуют своими победами и успехами, с искренними чувствами отдавая вам всю сердечную благодарность. Желаю вам весеннего настроения и творческого вдохновения, материнского счастья и семейного благополучия, красоты и очарования. Мира и здоровья вам и вашим семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия».



Служат делу образования

Завтра будут отмечать Международный женский день представительницы прекрасного пола. В последние два века они завоевали право заниматься многими видами деятельности. Одна из профессий, которая стала преимущественно женской, – учитель. Сложно переоценить его роль в жизни каждого человека. Во все времена – это призвание. Сегодня авторитет этой профессии поднят на заслуженный уровень. 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Коллеги, выпускники и родители с любовью рассказывают о своих педагогах и воспитателях.

Наставникам говорим спасибо

Детство – самое замечательное, светлое и незабываемое время в жизни каждого человека. Именно в этом возрасте ребёнок, как губка «впитывает» всё, что видит и слышит вокруг себя.

Наши дети почти десять часов в день проводят в детском саду. Рядом с собой они видят самых чутких, светлых, понимающих и талантливых людей – наших воспитателей, **Анну Борисовну Бородину, Наталью Васильевну Подшивалову и Надежду Дмитриевну Потапенко.**

Каждый день наши вторые

мамы отдают детям частичку себя, своей любви и заботы. Это очень бесценно для наших крох.

Вечером дома наша дочь делится своими переживаниями и ощущениями за день. И поверьте, мы слышим только восторженные эмоции о том, как здорово и плодотворно прошёл её день.

От всей души наша семья благодарит воспитателей за их труд, поздравляет с праздником, желает крепкого здоровья, творческих успехов и побед в нелёгком деле.

С уважением и благодарностью, семья ГЕРТД.



Дарья Хызова проводит занятия в старшей группе Емуртлинского детского сада.

Особый дар – любить детей

О династии педагогов со столетним стажем

Есть семьи, в которых профессия учителя и профессия воспитателя тесно переплетаются, идут рука об руку, а затем передаются из поколения в поколение. Педагогическая династия – это что-то удивительное!

«Детей воспитать – не пальцы пересчитать» – под таким девизом, можно сказать, прошла жизнь династии Ермолиных-Пиковых-Хызовых, которые выбирают профессию учителя и воспитателя уже в третьем поколении. Общий трудовой стаж династии в образовании составляет почти 100 лет.

Начало династии

Родоначальником её был Николай Иванович Ермолин, педагогический стаж которого 50 лет.

С 1953 года, почти 40 лет, Николай Иванович трудился учителем географии в Шурышкарской школе Ямало-Ненецкого автономного округа. А началась его деятельность с учителя Ямгорской начальной школы, где он ещё три года проработал заведующим. Учителем воспитал сотни ребят, многие нашли себя в многотрудной педагогической профессии. Его ученики вспоминают, что Николай Иванович часто разговаривал с ними на хантыйском языке. Детям приятно было слышать от русского учителя свой родной язык. Педагог был опытным наставником, его доброжелательные советы, своевременная помощь способствовали становлению начинающих преподавателей и совершенствованию мастерства учителей со стажем. Нешуточное дело, когда педагогический стаж приближается к 50 годам! Педагогический труд Николая Ивановича отмечен высокими наградами. Он имеет звания «Отличник народного просвещения России», «Заслуженный учитель Российской Федерации», грамоты Министерства просвещения СССР и губернатора ЯНАО.

Мама – воспитатель

Дочь Николая Ивановича, Ольга Николаевна Пикова, 34 года посвятила служению детям, выбрав путь воспитателя детского сада. Её способность активно мыслить, усердие, неутомимость и, конечно же, любовь к своей профессии делали жизнь детей

интересной и радостной. Многочисленные грамоты и благодарности комитета по образованию, дипломы и грамоты от совхоза «Емуртлинский», в чьём ведомстве находился детский сад, имеет Ольга Николаевна. Она была в центре общественной жизни села, активным участником его событий. Это и смотры художественной самодеятельности, соревнования по волейболу, лыжным гонкам. Везде и всюду успевала эта миниатюрная и жизнерадостная женщина! До сих пор её с большим уважением вспоминают коллеги и воспитанники, ставшие уже сами папами и мамами.

Внучка продолжила

Решила не отходить от традиции и внучка Николая Ивановича, дочь Ольги Николаевны – Дарья Викторовна Хызова, придя работать в этот же детский сад.

Дарью Викторовну отличает постоянное самообразование, требовательность к себе как к профессионалу, реализующему основную образовательную программу. На протяжении всех лет работы в детском саду Дарья Викторовна старается разнообразить занятия, ищет и внедряет интересные формы их проведения, использует богатый дополнительный материал. Все занятия этого педагога получают лучшие отзывы коллег и родителей. Она участница конкурса профессио-

нального мастерства «Воспитатель года». Дарья Викторовна, также как и мама, активный участник общественной жизни села. Ещё со школьной скамьи она участвует в соревнованиях по лыжным гонкам, бегу. Вот такой разносторонний человек и замечательный воспитатель живёт и работает на емуртлинской земле.

Время покажет

Жизнь этих людей – пример беззаветного служения своему делу. Любовь и преданность выбранной профессии они пронесли через всю свою судьбу и передали своим детям.

У Ольги Николаевны Пиковой подрастает внучка Варвара, станет ли она воспитателем – покажет время. Если нет, бабушка не расстроится. Главное, как она считает, работа должна приносить радость самому человеку и пользу окружающим его людям. А профессия педагога нелегка, но дети и внуки учителей и воспитателей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия. Работа с детьми, с ещё только формирующимися характерами, никогда не считалась лёгкой и по плечу была не каждому: в детский сад, в школу, идёт работать только человек, имеющий к этому призвание.

Наталья БАБУШКИНА, заместитель директора по дошкольному воспитанию Емуртлинского детского сада.



Анну Бородину, Надежду Потапенко и Наталью Подшивалову поздравили с праздником.

Первый учитель – забываем

Школьные годы чудесные. Это мы сейчас так рассуждаем, когда прошли все этапы жизни. Вспоминаем с улыбкой на лице, свой первый класс, свою первую учительницу.

И на душе становится как-то тепло, хочется вернуться хоть на мгновение на сентябрьскую школьную линейку, на первый классный час. Но, увы, этого уже не вернуть!

Сейчас с удовольствием наблюдаю за внучкой Ариной, которая с трепетом бежит на каждой перемене к своей первой учительнице Анне Александровне Гольцман, и они устраивают обнимашки.



А ведь малышка даже не догадывалась, что Анна Александровна станет ей хорошим другом и мудрым наставником.

В младшем школьном возрасте детям всё интересно: как устроен мир, почему живут и чем питаются зверюшки, что под толщей льда в океане и ещё многое-многое другое. А проводником для школьников в этом нелёгком и удивительном мире становится первая учительница. Она всегда поможет в трудную минуту, подскажет, как решить самый сложный вопрос.

Устав за день, педагог приходит домой и берётся за проверку тетрадей, ведь эту работу надо обязательно выполнить, так как никто за неё это не сделает.

Огромный труд учитель вкладывает в каждого ученика, чтобы подготовить его к более трудным, но не менее интересным испытаниям школьной жизни.

Чего ждёт, а потом с трепетом вспоминает каждый ребёнок?

Мне кажется, что это первое сентября, линейка, цветы, волнение, и конечно, любимая учительница. Для нас это мудрая, уважаемая Анна Александровна.

Хочется поздравить её с Днём 8 Марта и сказать огромное спасибо за большой вклад в воспитание детей, преданность учительскому делу, трепетное отношение к каждому ученику, глубокие познания во всех областях образовательной деятельности.

Ольга КОНСТАНТИНОВА, с. Суерка.



Ольга Николаевна Пикова посвятила служению детям 34 года своей жизни.

■ Это интересно

Школьники в студии программы «Наши новости»

Международный день детского телевидения и радиовещания отмечается в первое воскресенье марта. Он был учрежден по инициативе Детского фонда Организации Объединённых Наций (ЮНИСЕФ) в 1994 году. Это профессиональный праздник всех работников, занятых производством телевизионных программ и радиопостановок, создающих специально для самых юных зрителей.

В этом году детское телевидение в России отмечает 60-летний юбилей. Датой его рождения считается 18 января 1963 года, когда была создана Главная редакция программ для детей Центрального телевидения.

Самым популярным детско-юношеским каналом остаётся «Карусель». По итогам 2022 года в рейтинге каналов он располагается на 12 месте.

Развитие детского и молодёжного радиовещания в нашей стране началось в 1962 году. Именно тогда впервые прозвучали позывные радиостанции «Юность». В современной Рос-

По данным компании Mediascope за 2022 год, детский контент и анимация занимают шестое место среди наиболее востребованных у российских телезрителей жанров. На их долю приходится около 7 процентов суммарного времени, проведённого у телеэкранов в январе-сентябре прошлого года.

сии первой FM-радиостанцией для детей стало «Детское радио», вышедшее в эфир в 2007 году.

В преддверии этого праздника активисты направления «Медиа и коммуникации» Российского движения детей и молодёжи Емуртлинской СОШ вместе с советником директора по воспитанию Викторией Ивановой побывали на экскурсии в информационно-издательском центре «Знамя правды».

Специалисты редакции мультимедиа-контента рассказали об истории возникновения этого направления в Упоровском районе, о том, как менялась техника, которую использовали для видеосъёмки на протяжении десятилетий, а также, как снимают и монтируют сюжеты сейчас.

Для всех участников прошла тематическая викторина, по результатам которой два лучших школьника отправились в студию программы «Наши новости» и сняли кадр «подводки» для будущего сюжета. Один из участников мероприятия, Эмиль Кулиев, сказал, что очень доволен встречей, он смог почувствовать себя настоящим «медийщиком» и познакомиться с интересными специалистами.

Также ребята побывали в музее редакции. Главный редактор С. Т. Кузембаева познакомила их с историей печатных изданий, рассказала о руководителях и журналистах, которые на протяжении многих лет трудились и трудятся над созданием газеты и её интересным наполнением.

Диана ВОРОНЧАГИНА.
Фото автора.



Участники встречи на тематической викторине от редактора медиа-контента Ильи Липухина.

■ Спортивный выходной



«Лучший вратарь сезона» Анатолий Татаринцев (справа).

Хоккейные матчи завершены

В воскресенье на стадионе «Центральный» прошла торжественная церемония награждения участников Чемпионата Упоровского муниципального района по хоккею с шайбой среди взрослых команд.

Три лучшие дружины получили кубок за призовые места, дополнительно три игрока были удостоены индивидуальных наград в виде статуэток хоккеиста.

Этому мероприятию предшествовал субботний турнир, посвящённый памяти погибших тренеров и хоккеистов Упоровского района. Состоял он из одной игры, Суерка-Упорово, в которой участвовали дети 9-10 лет. Игра, проходившая в формате 3x15, завершилась победой суерских ребят, за что им были вручены дипломы за первое место. Упоровские спортсмены удо-

стоились дипломов за второе место.

А 5 марта прошёл товарищеский матч взрослых объединённых команд. Перед церемонией награждения по итогам завершившегося сезона чемпионата района участники сыграли друг с другом в последний раз. Они порадовали зрителей четырёхнадцатью заброшенными шайбами, десять из которых на счету упоровских и скородумских хоккеистов.

Награды за сезон получили лучшие:

Антон Шмидт – нападающий; Алексей Медведев – защитник; Анатолий Татаринцев – вратарь.

Итоги чемпионата района по хоккею:

1 место – Суерка, 2-е – Упорово, 3-е – Скородум, 4-е – Пятково, 5-е – «Ветеран».

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

■ Официально

Дума Упоровского муниципального района
РЕШЕНИЕ № 180
«26» января 2023 г.
с. Упорово

Управление Министерства юстиции
Российской Федерации по Тюменской области
01 марта 2023г.

Зарегистрированы изменения в устав
государственный регистрационный
№ RU 725180002023001

**О внесении изменений в Устав
Упоровского муниципального района**

В целях приведения Устава Упоровского муниципального района в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 63 Устава Упоровского муниципального района, Дума Упоровского муниципального района решила:

1. Внести в Устав Упоровского муниципального района, принятый решением Думы от 15 июня 2005 года № 221 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений № 231 от 08.08.2005 г., № 43 от 14.03.2006 г., № 82 от 01.11.2006 г.; № 1 от 11.05.2007 г., № 21 от 24.10.2007 г., № 43 от 07.05.2008 г., № 9 от 15.05.2009 г., № 32 от 03.11.2009 г., № 46 от 14.05.2010 г., № 58 от 23.07.2010 г., № 80 от 18.11.2010 г., №102 от 19.04.2011 г., № 18 от 22.09.2011 г., № 56 от 31.05.2012 г., № 76 от 30.11.2012 г., № 135 от 29.11.2013 г., №168 от 18.06.2014 г., №192 от 01.12.2014 г., № 225 от 07.08.2015 г. № 236 от 11.09.2015 г., № 64 от 29.09.2016 г., № 115 от 19.06.2017 г., № 161 от 14.02.2018 г., № 192 от 07.11.2018 г., № 229 от 29.04.2019 г., № 283 от 12.03.2020 г., № 38 от 22.03.2021 г., № 88 от 27.12.2021 г., № 135 от 02.08.2022 г.) следующие изменения:

1.1. Во втором абзаце части 5 статьи 9 Устава слова «Избирательную комиссию муниципального района» заменить словами «избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума (далее также – муниципальная комиссия референдума)».

1.2. В статье 11 Устава слова «Избирательную комиссию муниципального района» заменить словами «муниципальную комиссию референдума».

1.3. В абзаце 5 части 4 статьи 11 Устава слова «Избирательной комиссии муниципального района» заменить словами «муниципальной комиссии референдума».

1.4. В абзаце 1 части 5 статьи 11 Устава слова «Избирательную комиссию муниципального района» заменить словами «муниципальную комиссию референдума».

1.5. В абзаце 4 части 6 статьи 11 Устава слова «Избирательной комиссии муниципального района» заменить словами «муниципальной комиссии референдума».

1.6. В части 7 статьи 11 Устава слова «Избирательная комиссия муниципального района» и слова «Избирательной комиссией муниципального района» заменить соответственно словами «муниципальная комиссия референдума» и словами «муниципальной комиссией референдума».

1.7. В части 8 статьи 11 Устава слова «Избирательная комиссия муниципального района» заменить словами «муниципальная комиссия референдума».

1.8. В части 9 статьи 11 Устава слова «Избирательной комиссии муниципального района» заменить словами «муниципальной комиссии референдума».

1.9. В части 10 статьи 11 Устава слова «если Избирательной комиссией», слова «Избирательная комиссия муниципального района», слова «Избирательной комиссией муниципального района» и слова «Избирательную комиссию муниципального района» заменить соответственно словами «если муниципальная комиссия референдума», «муниципальной комиссией референдума» и словами «муниципальную комиссию референдума».

1.10. В части 11 статьи 11 Устава слова «Избирательной комиссией» заменить словами «муниципальной комиссией референдума».

1.11. В части 12 статьи 11 Устава слова «Избирательной комиссии муниципального района» заменить словами «муниципальной комиссии референдума».

1.12. Пункт 2 части 2 статьи 22 Устава признать утратившим силу.

1.13. Статью 35 Устава признать утратившей силу.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2023 года.

Председатель Думы Н. А. Ершова.
Глава муниципального образования

Упоровский муниципальный район Л. Н. Сауков.

АДМИНИСТРАЦИЯ
УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 327
3 марта 2023 г.
с. Упорово

О признании утратившим силу постановления администрации Упоровского муниципального района №1994 от 24.11.2022 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства»

В соответствии с частью 5 статьи 2 Федерального закона от 20.07.2020 № 239-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части, касающейся весового и габаритного контроля транспортных средств» и руководствуясь статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района, Администрация Упоровского муниципального района постановила:

1. Признать утратившим силу постановление администрации Упоровского муниципального района от 24.11.2022 г. №1994 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте Администрации Упоровского муниципального района.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования и распространяет своё действие на отношения, возникшие с 01.03.2023 г.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Упоровского муниципального района.

Глава района
Л. Н. Сауков.